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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ &
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Α. Δουγένη
Τηλέφωνο: 213 131 6260
email:  adougeni@gga.gov.gr

                  
        ΠΡΟΣ
                    Βουλή των Ελλήνων
                    Τμήμα  Ερωτήσεων

                   ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κα.  Σοφία-Χάιδω      
Ασημακοπούλου. 

     (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 7                     

Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 532/4-9-2023 Ερώτηση της Βουλευτού κ. Ασημακοπούλου Σοφίας -
Χάιδω 

Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 353354/5-9-2023 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και κατά το αφορόν τη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού κεφάλαιο αυτής, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι: 

Ο Αθλητισμός και οι Αξίες του αποτελούν σημαντικό πυλώνα για την κοινωνία μας και τη συνοχή 

της. Η σπουδαιότητα αυτή οδήγησε την Κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό μας, Κυριάκο 

Μητσοτάκη, να αναβαθμίσει το χαρτοφυλάκιο και να συστήσει, για πρώτη φορά, θέση 

Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού.

Η ευθύνη είναι ακόμα μεγαλύτερη, καθώς ορθότατα ο Αθλητισμός συνδέεται πλέον με την 

Παιδεία. 

Έτσι, με πλέγμα δράσεων θα καλλιεργηθεί και θα διαδοθεί ακόμα περισσότερο -από τις πιο 

τρυφερές ηλικίες κιόλας της νέας γενιάς- η απαραίτητη κουλτούρα των ζωτικών Αξιών του 

Αθλητισμού: 

 ευ αγωνίζεσθαι, 

 fair play, 
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 Ολυμπισμός, 

 αλληλεγγύη, 

 ισότητα, 

κόντρα στην τοξικότητα, τον ρατσισμό, τις ανισότητες, τις διακρίσεις, την κοινωνική απομόνωση 

και τη βία, με πρόσχημα τον Αθλητισμό, διαμορφώνοντας υγιείς προσωπικότητες με φίλαθλο 

πνεύμα.

Η τυφλή οπαδική βία και τα εγκληματικά στοιχεία που με πρόσχημα τον Αθλητισμό –και 

ιδιαιτέρως το ποδόσφαιρο- εκδηλώνονται μέσα απ’ αυτόν, δεν είναι μόνο ελληνικό φαινόμενο 

και πρόβλημα. Είναι ευρωπαϊκό, παγκόσμιο, διαχρονικό και σύνθετο.

Είναι μια μάστιγα που δηλητηριάζει τον αθλητισμό, τις κοινωνίες, ακόμα και τις διακρατικές 

σχέσεις.

Αποδεικνύεται ότι όσο κι αν αυστηροποιούνται οι ποινές και καθιερώνονται όλο και πιο 

εξελιγμένοι μηχανισμοί πρόληψης και καταστολής, όπως έγινε και πέρυσι, έπειτα από τη 

δολοφονία του Άλκη Καμπανού, πάντοτε υπάρχουν περιθώρια εξέλιξης για περαιτέρω 

αποτελεσματική καταπολέμηση του φαινομένου.

Για τους λόγους αυτούς, έχουμε εξαγγείλει ότι:

1) Περιορίζουμε πλέον σε ΜΙΑ και ΜΟΝΑΔΙΚΗ τη «Λέσχη Φιλάθλων» για κάθε ομάδα. 

2) Θα γίνεται εξονυχιστικός έλεγχος της νομιμότητας των εκλογικών διαδικασιών, της 

σύνθεσης του ΔΣ της Λέσχης και του Μητρώου των μελών της, με τις κυρώσεις που 

προβλέπονται, τόσο για τη Λέσχη, όσο και για την ΠΑΕ σε περιπτώσεις παραβατικότητας.

Είναι βούλησή μας να συνεργαστούμε με τις ΠΑΕ και με το υγιές κομμάτι των οπαδών 

και να παραγάγουμε τα αποτελέσματα που αναμένει η κοινωνία.

3) Οι νόμιμες Λέσχες, πλέον θα συγκροτούν, όπως προβλέπεται από τον νόμο, την 

«Πανελλήνια Ομοσπονδία Λεσχών Φιλάθλων», κατά τις βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές 

και θα είναι ο θεσμικός συνομιλητής με την Πολιτεία, θα συμμετέχει στη Διαρκή 

Επιτροπή Αντιμετώπισης Βίας (ΔΕΑΒ) και στο αντίστοιχο ευρωπαϊκό όργανο Λεσχών 

Φιλάθλων, την FSE (Football Supporters Europe).

4) Συστήθηκε άμεσα η σχετική 5μελής Επιτροπή για την βέλτιστη εφαρμογή της Σύμβασης 

Σεντ Ντενί (του Συμβουλίου της Ευρώπης) περί της ολοκληρωμένης προσέγγισης 
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ασφάλειας, προστασίας και υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά 

γεγονότα, που κυρώθηκε πέρυσι από τη Βουλή.

5) Η ΔΕΑΒ, με αναδιαμορφωμένο και αναβαθμισμένο ρόλο, θα ανασυγκροτηθεί και ο 

ρόλος των Παρατηρητών της στους αθλητικούς χώρους θα γίνει ουσιαστικότερος, έπειτα 

από εκπαίδευση και πιστοποίησή τους.

6) Σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ενισχύεται ο ρόλος της Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος στο πεδίο αντιμετώπισης της βίας των «γηπέδων του 

διαδικτύου».

7) Εφόσον διαπιστώνεται δυσλειτουργία των ηλεκτρονικών συστημάτων εποπτείας των 

γηπέδων (κάμερες), που το καταγραφικό τους υλικό αξιοποιείται από την ΕΛ.ΑΣ., θα 

αναστέλλεται η χρήση συγκεκριμένων χώρων/θυρών της αθλητικής εγκατάστασης.   

Όλα αυτά και ακόμα περισσότερα, είναι μερικές μόνο από τις επιπλέον πρωτοβουλίες μας για 

να ξαναδοθεί ο χώρος των γηπέδων στους πάρα πολλούς, στους φιλάθλους. Για να 

απολαμβάνουν όλοι τους αγώνες. Με αγάπη και πάθος για την ομάδα που υποστηρίζει ο 

καθένας κι όχι με μίσος για εκείνη του εκάστοτε αντιπάλου.

Το ποδόσφαιρο και γενικότερα ο Αθλητισμός είναι ψυχαγωγία, δεν είναι «πόλεμος». Αυτό το 

ποδόσφαιρο, αυτή την ασφαλή και προσιτή σε όλους διεξαγωγή αθλητικών συναντήσεων 

θέλουμε. Αυτήν αξίζουμε και θα την έχουμε!

            Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                           ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ                          
 

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου   
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